

实施五大重点工程 聚焦种业振兴“五大目标” 四川“十四五”现代种业发展规划出炉

本报讯(记者 胡斌)近日,记者从四川省农业农村厅获悉,四川省农业农村厅、省发展改革委、省林草局近日联合印发了《四川省“十四五”现代种业发展规划》(以下简称《规划》)。根据《规划》,今后一段时期,四川省将聚焦种业振兴“五大目标”,实施五大重点工程,将四川打造成为中国西部现代种业发展高地。到2025年,全省现代种业发展取得突破性进展,初步实现由种业大省向种业强省转变目标。

《规划》明确五大具体目标为,资源保护迈上新台阶、育种创新取得新突破、种质资源保护利用能力提升、育种创新能力提升、良种繁育能力提升、企业竞争能力提升、监管服务能力提升五大重点工程。

为实现五大目标,四川省将实施种质资源保护利用能力提升、育种创新能力提升、良种繁育能力提升、企业竞争能力提升、监管服务能力提升五大重点工程。

在种质资源保护利用能力方面,四川省将加快资源普查收集保护、健全完

善资源保护体系、开展资源鉴定评价、推动资源创新共享利用。

《规划》明确了相关重点项目布局,包括天府现代种业园内建设四川省种质资源中心库,新建和改建136个种质资源圃(场、区、库),建设1个省级种质资源鉴定评价中心,建设特色资源创新开发利用基地50个。

在育种创新能力方面,四川省将打造种业技术创新平台,推动关键技术创应用,深入推良种联合攻关,加快种业科技成果转化。尤其在关键技术创新上,四川省将加快组学、全基因组选择、基因编辑等生物技术以及物联网、大数据、5G、人工智能等信息技术在育种中的应用,突破生物育种“卡脖子”关键技术。

同时,加强重点项目布局,四川省将建成农作物、畜禽、水产、蚕桑等现代种业园区10个,重点建设水稻、玉米、油菜、大豆、生猪、牛羊、水产等7个集群类型,实现产学研用、一二三产业深度融合。

企业竞争能力提升工程方面,将培育种业行业领军企业、加快培育优势种业品牌、鼓励种业企业兼并重组、深化对外开放交流合作。四川省将组建四川省现代种业发展集团有限公司,培育壮大龙头企业;支持中央企业、上市企业的种业企业以及世界种业50强、国内种业20强在川设立总部或区域总部;培育领军种业企业28家,力争10家以上领军企业进入全国种业企业50强。

监管服务能力提升工程方面,将深化种业法治建设、加强检测展示评价体系建设、加强种业市场监管、严格规范品种管理、深化种业“放管服”改革。为保障规划实施,四川还明确了系列保障措施。其中,在激励考核方面,四川将把种业振兴行动纳入粮食安全责任制、“菜篮子”市长负责制考核监督,落实党政同责要求。参照农业农村部的做法,由省委农村工作领导小组办公室会同省直有关部门对推进现代种业发展工作成效显著的市(州)、县(市、区)予以通报表扬。

一抹美丽的“志愿红” 成都玉林志愿者“疫”线当先锋

□本报记者 马工枚 文/图



近日,在成都玉林,最美“志愿红”“疫”线当先锋,他们不分岗位、不分地点、不分时间,哪里有需求,他们主动靠前,哪里有困难,他们义无反顾,他们有一个共同的名字:党员志愿者。

一大早,成都市玉林街道南虹村社区74岁的老党员田强萍换上了厚厚的冲锋衣,穿上鲜红的党员志愿者马甲,戴上口罩和手套出门了。“您好,请把口罩带好,并出示您的天府健康

码。”来到南虹村社区核酸检测点,田强萍开始引导居民有序检测,确保核酸采样有序有力推进。

“姨姨,今天的核酸几点结束哦?”排队间隙,一名年轻人上前问道。

“下午五点前都可以,口罩要戴好,不要把鼻子露出来哈。”田强萍一边忙碌,一边耐心解答疑惑,还不忘提醒年轻人戴好口罩,注意防护。

一日复一日的劝导工作,即使是

控,以冲锋者的姿态当好疫情防控的“排头兵”。时至中午,玉林南虹村社区党员志愿者们都来不及吃一口午饭,就奔波在“大街小巷”,带领院落居民齐心抗疫。

“社区商铺防疫措施是否到位,防疫物资准备是否充分,这些都是我们每日走访关注的重点!”玉林街道南虹村社区党委副书记刘强表示,“我一定要带领同事们筑牢社区防疫墙,为居民的安康尽心尽责。相信我们每一个人出一份力,就一定能打贏这场疫情防控阻击战!”

疫情来时,用旗帜引领方向,用号角振奋精神。在玉林,在全国,在国,这样的人、这样的事都还有很多很多。疫情防控期间,从清晨到日落,从傍晚到深夜,他们坚定地走在战“疫”一线,他们是“代购员”“排查员”“登记员”,是居民们的“健康守护员”,更是玉林“最美志愿者”。鲜红的党旗、冲锋的身影,逆行向前、迎难而上……处处都有党旗高高飘扬,时时都有玉林党员干部冲锋战斗。他们到任务最繁重的岗位,到群众最需要的地方,让党旗飘起来,将身份亮出来,把战斗堡垒和先锋模范作用充分发挥出来。玉林人以实际行动践行誓言,战“疫”一线。

“你好,请问最近有没有做好消杀记录?”

“一定要注意防护,在店里也要随时佩戴口罩,千万不能大意!”

“超市进出人员是否都进行了体温测量?”

“为门卫、商家送去口罩等防疫物资、张贴疫情防控宣传海报,询问社区商铺疫情防控工作落实情况……玉林的党员志愿者们走进街头巷尾,对社区商铺疫情防控工作落实情况一一询问,指导人员密集的公共场所做好防

德阳市罗江区 加强“退止两抗”四类药品销售管理 全力筑牢疫情防控防线

□杨伶俐 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



为进一步发挥药品零售企业预警监测“哨点”作用,加强“退止两抗”四类药品的销售管理,连日来,四川省德阳市罗江区市场监管局对药品零售企业实施严格监管,督促企业落实主体责任,全力筑牢疫情防控的防线。

加强宣传引导,压实主体责任。该局积极向药品零售企业宣传相关防控要求,要求所有药店在经营场所显著位置张贴疫情防控提示,现场检查时向企业和从业人员开展疫情防控指导和宣传,利用微信群及时推送疫情防控要求和动态。

强化监督检查,突出严防严控。该局对辖区药品零售企业执行情况开展检查,要求从业人员切实增强自我防护意识,落实进店人员“扫码测温戴口罩”等要求,销售“四类”

药品的信息登记必须通过“扫码购药”平台进行实名登记并实时上报。同时该局通过“扫码购药”平台后台梳理登记不到位的企业,对其开展重点检查,对登记不到位和防控措施不到位的企业进行责令整改。

加强行政约谈,增强防控意识。该局针对疫情防控存在问题的企业,开展行政约谈,通报存在的问题,督促零售企业克服侥幸心理,严格落实疫情防控要求。对约谈情况通报所有药品零售企业,督促企业树立警示意识。

据悉,截至目前,该局共出动执法人员21人次,检查药品零售企业51家次,其中发现存在质量问题企业28家,责令整改28家,停业整改7家,对违反药品质量管理要求的企业立案调查3家。

暖身更暖心 成都高新区为一线防疫人员送去慰问物资

□本报记者 王舒琴

近日,在成都高新区石羊街道天府世家小区和桂溪街道世龙公馆小区门口等位点,成都高新区为坚守在封控区的一线防疫人员送去了羽绒服、暖手宝、驱寒热饮等慰问物资。

2月23日,在天府世家小区,一线医护人员正有序组织居民开展第二轮核酸检测。临时党支部办公区里党旗飘扬,60余名党员志愿者分头行动,协助提供生活物资、外卖等配送服务,为居民答疑解惑,全力保障居民基本生活需求。

记者了解到,考虑到疫情发生突然,成都高新区紧急采购了305件羽绒服,向在长城馨苑、中德世邦和庭

原中德K区)、天府世家和世龙公馆等抗疫一线的人员送去温暖。同时,前期已采购取暖器、保温杯、自发热鞋垫、暖手宝、充电宝等温暖物资16000份,关心关爱一线防疫人员。

“你好,我受成都高新区党工委委托,给你们送来驱寒热饮。”“好的,收到。”24日晚8点半,300份加急熬制的驱寒热饮,送达了桂溪街道世龙公馆封控区,负责签收的桂溪街道工作人员马涛说:“前期我们收到了区上送来的御寒物资,今天又有热饮,我们感受到了实实在在的关爱。我们非常有信心完成封控区的各项防疫工作,争

取按时解封。”据了解,2月24日,成都高新区安排加急熬制了1200份驱寒热饮,向一线防疫人员传递温暖。同时,成都高新区还采购了保温杯、暖宝宝、充电宝等2550份送至桂溪街道世龙公馆;采购200件饮料,送达中和、桂溪和石羊街道的基层一线防疫人员手中。

“成都高新区紧急安排专项资金,用于关心关爱一线防疫人员。从耳塞、充电线到羽绒服、驱寒热饮,我们都尽量考虑到。”成都高新区相关负责人介绍,防疫人员坚守一线,他们冲锋在前、不惧困难、不怕危险,守护着市民健康与安全。“我们将以心换心、将心比心,提供精准快速的物资保障、贴心服务,为奋战在疫情防控一线的人员送上温暖。”

据悉,面对本轮疫情,成都高新区立即启动应急响应机制,全区团结一心,共同努力。截至目前,成都高新区共出动3150人次、区外支援1480人次采样人员参与核酸检测工作。同时,党员志愿者迅速集结,主动担当疫情防控任务,成立临时党组织7个、党员突击队141支,6329名党员志愿者、413名机关干部职工深入辖区重点公共场所以及封控区开展疫情防控排查及秩序维护等工作。

本报记者 杨伶俐

爱成都·迎大运

50万米高空看大运! “大运号”卫星成功发射

□本报记者 李艳



在地震异常监测、地表温度反演、城市热岛效应、林火监测、旱灾监测、矿产探查、火山活动预警等领域具有广泛的应用场景。此外,卫星的发射也将为智慧蓉城、绿色大运提供服务。

“科技大运”展现成都科技力量

大运号(星时代-17)卫星的成功发射,还有更多意义。据了解,此次任务为不带助推器的新构型首飞,同时也是一箭22星发射,创造了我国一箭多星的最高纪录。同时,这也标志着国星宇航顺利完成第11次太空任务。

成都大运会也将是展示成都科技力量的一次盛会。比如,大运号(星时代-17)卫星作为全球首个以赛事命名的卫星,也是AI卫星互联网首次全面融入世界级综合性运动会。赵宏杰透露,大运号卫星将以“航天+大运”助力体育创新与体育产业深度融合,为“科技大运”“智慧大运”提供航天科技支撑。

大运号(星时代-17)是由成都国星宇航科技股份有限公司(以下简称“国星宇航”)“蓉漂计划·顶尖创新创业团队”自主研发的新一代AI遥感卫星。国星宇航执行副总裁、星时代-17卫星工程副总指挥赵宏杰介绍,该卫星平台能够大范围获取地表可见光及热红外影像,并集成新一代星上AI载荷,可快速精准提取地表热异常信息,将持续服务于防灾减灾、碳中和、数字孪生等领域行业应用。

“比如,大运号卫星主要搭载载荷为光学相机,可在轨获取可见光和红外图像,为地面应用提供重要遥感影像数据。”赵宏杰解释称,在卫星正式服役后,将重点为大运会提供场馆建设、智慧赛事、生态监测、应急处置等方面的服务。

值得注意的是,大运号卫星作为全新自主设计研发的一款新一代AI遥感卫星,覆盖可见光与热红外波段,将在全球能量变换和城市可持续发展领域发挥重要作用。赵宏杰透露,星上AI载荷能快速精准提取地表热异常信息,在碳中和监测、防火减灾、违规燃烧监测、电力巡检等方面为本次大运会提供绿色安全的科技保障。

赵宏杰透露,大运会后,大运号卫星还将在未来造福市民生活,包括

对照“四心”叩初心 奋进奋争铸品质 达州市达川区中医医院 扎实推进作风问题常态化教育整顿

□吴传亮 草莉 本报记者 蒋永飞 文/图



召开作风问题常态化教育整顿动员大会

自“四心”暨“三树三创”作风问题常态化教育整顿启动以来,四川省达州市达川区中医医院坚持问题导向、突出因地制宜,认真谋划实施环境、技术、管理“三大革新”行动,引导干部职工提振精气神、练就真本领,推动医院“四心”暨“三树三创”作风问题常态化教育整顿走深走实、有力有效。

紧扣环境大革新改善院容院貌。达川区中医医院以创建文明城市为抓手,充分挖掘中医药传统文化精髓,持续加强中医药文化打造,着力浓厚中医药特色氛围。同时将中医药与廉洁文化充分融合,打造廉洁文化基地,建设“清风杏林”廉政教育品牌,大力提升医院整体风貌。结合实际持续优化简化就医流程,设立老年人、残疾人、军人等就医优先窗口,落实便利就诊措施,深化“弯腰行动”“四届五正”服务,着力营造文明整洁、舒适有序的诊疗环境,切实提升患者就医满意度认可度。

紧扣技术大革新提升医疗质效。坚持“科教兴院、技术立院、人才强院”的办院理念,加大人才引进与培养力度,持续提升诊疗技术水平,不

断强化医疗质量管理,切实增强医院核心竞争力。大力深化学科建设,巩固肝病、康复、骨伤等省、市级重点专科建设成果,力争创建一批国家级重点专科,同时大力加强老年病、脾胃与内分泌、血液透析等特色科室建设,不断拓展为民服务能力建设。积极鼓励科研创新,建立医护人员轮岗进修、定期培训、科研奖励等机制,推动医护人员勇于攻坚突破、冒尖冲奖,促进医院“医教研”综合实力的有效提升。

紧扣管理大革新推动全面发展。以创建“三级乙等”中医医院为契机,推行重点工作周调度、月通报、季考核、年评比机制,着力提升医院执行落实、统筹协调、综合调度等能力,推动建立分工明确、协作配合、运转高效的医院管理体系。持续加强系统治理和“以案促改”工作,有力推进“四心”暨“三树三创”作风问题常态化教育整顿,彻底根除干部职工队伍作风顽疾,不断完善各项制度机制,加强对外宣传与服务手段创新,积极推进“互联网+医疗”建设,大力提升综合管理水平,为顺利通过“三乙”评审、建设“三甲”医院奠定坚实基础。